

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE,  
EGY ÓRA 2.50 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,  
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

## A champagnei offenzíva újabb sikerei

**A német trónörökös csapatai az Oisetól délre kivetették állásaikból a francoiakat — Athaladtak a Soissons—Chateau Thiery uton — A Marne és Reims között is újabb tért nyertek**

### A német jelentés

Berlin, június 1. A nagylőhadiszállás jelentése.

#### NYUGATI HARCTER.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Sok helyütt feléledt a tüzési harc. Az ellenségnek Yperntől délre ellenünk intézett helyi támadásai meghiusultak.

A német trónörökös hadcsoportja: Az Oisetól délre, Chaunytól dél-nyugatra Hoffmann és Francois tábornokok csapatai az ellenséget Cutsnél és Blerancourt-tól délre fekvő erős állásaikból vetették ki.

Az Aisne északi partján heves részleges harcokban Nouvron—Fontencyig nyomultunk előre. A francoiak kétségbeesetten támadtak vasuton és gépkocsin szállított hadosztályokkal a soissons—hartennesi uton át előrenyomuló csapataink ellen. Este az elkeresedett harcok a mi javunkra dőltek el. A hátráló ellenségnek a Chaudan—Vierzy—Blanzy vonaltól keletre emelkedő magaslatokra nyomultunk utána. Az Ourcy folyó két oldalán áthaladtunk a Soissons—Chateau Thiery uton és egyre újból megtörve az ellenség ellenállását elértük a Neully-i és a Chateau Thierytől északra emelkedő magaslatokat. Chateau Thiery és a Dormanstól keletre eső terület között a Marne mentén állunk. A Marnetől a Reimstől nyugatra eső területig támadásban elfoglaltuk a Verneuil—Olizy—Sarcy—Champigny vonalat.

A tegnapi harcokból ismét több ezer hadifoglyot és gazdag zsákmányt szállítottunk be. A legutóbbi két napon 36 ellenséges repülőgépet lőttünk le. Menkhoff 28-ik. Peuter hadnagy 25-ik és Croll hadnagy 24-ik légi győzelmét aratta.

LUDENDORFF,  
első főszállásmester.

### A német esti jelentés

Berlin, június 1. A Wolff-ügynökség jelentései június 1-én este:

A Noyontól Chateau Thieryig terjedő fronton harcolva területet nyertünk.

#### A pánik Párisban

A kormány távozni készül a fővárosból

Genf, június 1. Clemenceau lapja a legutóbbi izgatott kamarai ülésével foglalkozik és a következőket írja:

Franciaországot tehát már elfogta volna az a pánikszerű félelem, melyet az ellend-

hatatlan pacifista mozgalom bekövetkezésének kell tekinteni. Ha ez így van, akkor a németeknek nagyobb szolgálatot tétünk, mintha már urai lennének a francia tengeri kikötőknek.

A cikkből azt lehet kiolvasni, hogy Clemenceau kénytelen elismerni, hogy a béke-mozgalmat nem lehet többé visszafordítani.

Zürich, június 1. Az entente haditanácsa Versaillesben állandóan együtt van. A francia kormány folytonos tanácskozásokat folytat Párisban Poincaré elnöklése alatt. A kormány kénytelen foglalkozni a Párisból való elköltözés gondolatával, amelyet Clemenceau hevesen ellenez. A fővárosban legutóbb számos egyént letartóztattak, akik a vereségek miatt szíkkokkal illették Foch tábornokot.

Páris, június 1. Clemenceau az összes szabadságolásokat, betegség esetét kivéve, beszűkítette.

#### Védik-e Páris?

Genf, június 1. A párisi városi tanács megkérdezte Clemenceau miniszterelnököt, hogy a németek további előnyomulása veszélyezteti-e Páris és hogy a francia fővárost várna-e fogják-e tekinteni? Clemenceau kijelentette, hogy erre a kérdésre csak Foch tábornokkal folytatott tanácskozása után válaszolhat.

#### A soissons-i csata

Rotterdam, június 1. A Dally Telegraph haditudósítója jelenti a soissons-i harcokról: A németeket, amikor utat törtek maguknak a város centrumába, nagyhorderejű lökessel kivetették onnan. Az ellenség azonban megújította támadásait és a francoiakat a városból nyugat felé üldözte. Soissons nyugati része lángba borult.

#### Páris lövetése

Rotterdam, június 1. A németek meszesbordó ágyúinak egyik lövedéke becsapott Páris egyik templomába. A gránát 18 embert megölt vagy megsebesített.

Páris, június 1. (Havas.) Minthogy néhány ellenséges repülőgépnél sikerült a védővonalakon átrepülnie és Páris felé közeledett, tegnap este 10 óra 53 perckor riadó jelzést adtak. Az órállomásokon megkezdtek a tüzelést. A veszedelem elmúlását 11 óra 47 perckor jelezték. Minthogy azonban az őrségek ismét jelentették, hogy motorok zaját hallják, 11 óra 56 perckor újabb jelzést adtak, melyet 12 óra 38 perckor szüntettek meg. Jelentik, hogy a város területén több bombát dobtak le.

#### Harcok a belga partvidéken

London, június 1. A Reuter jelenti Ramsgateből: Tegnap este 11 órától hajnali 4 óráig heves ágyutüzést hallottunk a belga partok mentén. Röviddel éjfél után erős robbanások voltak hallhatók Zeebrügge vidékén. Az egész part mentén egészen Dinkirchenig nagy lángokat és gránátrobbanást észleltünk.

#### Lloyd George a hadihelyzetről

Rotterdam, június 1. Lloyd George miniszterelnök a Times jelentése szerint a jövő hét elején nyilatkozni fog az alsóházban a harctéri helyzetről.

#### Amerika óriási készülődése

Washington, június 1. A képviselőház elfogadta az Amerika történetében legnagyobb hadseregfejlesztési törvényjavaslatot, amely szerint 12 milliárd 42 millió dollár hitelt engedélyez és felhatalmazza az elnököt, hogy minden kiképezhető férfit katonai szolgálatra behívasson.

#### Elcsúszott amerikai csapatszállító gőzös

Washington, június 1. A „President Lincoln” amerikai csapatszállító gőzöst megtorpedózták. A hajó elsüllyedt.

#### „A helyzet borzasztó”

Berlin, június 1. Luigi Barzini a következő haditudósítást küldi a Corriere della Sera-nak az angol frontról:

— A helyzet borzasztó. A németek még sohasem voltak úgy felkészülve, mint most és valóságosan minden képzeletet fölülmuló harci eszközökkel rendelkeznek, manővrozó tartalékseregük pedig megszámlálhatatlan sok hadosztályból áll. A mi hadvezetőségünk okosan tenné, ha semmiféle nagy számot nem tartana tulzottnak az ellenséges tartalékseregéről és belátná, hogy a németekkel szemben még a *hihetetlennek látszó és legkeserűsebb meglepetésre is el kell készülnie lennünk*. Az sem kizárt dolog, hogy az ellenség a frontnak egy más részén a mostani támadásnál sokkal szélesebb vonalon egyidejűleg fog offenzívába kezdeni, mert a német hadvezetőségtől minden kitéllik.

#### Az ukrán-orosz béketárgyalások

Kiew, június 1. Az ukrán-orosz béketárgyalásokat tegnap ismét megkezdtek. A határvezetés dolgában még nem történt megállapodás.

<p><b>URANIA</b> Ma, vasárnap június 2.</p>	<p><b>Alwin Neuss</b> Főszereplésével</p>	<p><b>Arghast araja</b> bánsági dráma 5 felvonásban Erdők Walten regénye után.</p>	<p><b>APOLLO</b> Ma, vasárnap június 2.</p>	<p><b>Átok rabja</b> bánsági dráma 4 felvonásban. Főszereplők: Ellen Richter Flans Merendorff.</p>	<p><b>Mária asszony címűje</b> dráma 4 felvonásban. Főszereplők: Mady Christians.</p>	<p><b>Arany Bika mezei</b> Ma, vasárnap június 2.</p>	<p><b>Marion és Barison</b> bohózat 4 felvonásban.</p>	<p><b>Fedóra</b> Viktorien Sardou dráma 4 felvonásban. Főszereplők: Berli Lili, Kári György, Szakács Andor.</p>	<p>As előadások minden mozgásban 3, 5, 7 és 9 órakor.</p>
---	---	--	---	--	---	---	--	---	---

**Ukrajna kozák állam leasz**

Klew, június 1. Skoropadszki hetman a hadügyminisztert ma közzétett levélben föl-szólítja, hogy **kozák radát alkosson**, amely az Ukrajnában szervezendő kozákközpont alapszabályait dolgozná ki. Ez a szervezet az ukrán állam és hadsereg alakításánál igazán megbízható és hasznos szolgálatot teljesíthetne. A levél szerint a hetman célja egy nagy kozák Ukrajna és egy nemzeti hadsereg létesítése, mert csak ez tudná az államot igazán megvédeni. A kozákság, amelybe az ukrán lakosság színe-jeve lépne be, előharcosa volna a nemzeti eszmének és kerete a jövőben ukrán kozákhadseregnek.

**Vezérkarunk jelentése**

Buda est, június 1. — Hivatalos jelentés.

Nincs különös esemény.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

**Felhívás****Debrecen hazafias közönségéhez!**

Most, mikor már olyan közel állunk a végleges és diadalmas győzelemhez, mikor a központi hatalmak hős hadseregei az utolsó döntő győzelmüket vívják, talán utolszor fordulok a debreceni cs. és kir. 39. gyalogezred vitéz fiaira érdeklődve Debrecen város közönsége bőkezű áldozatkészségéhez.

Az idő rövidsége, a veszély közelsége miatt egyszerűen csak annyit jelzünk, hogy messze idegenben, Königrätzben élő véreinknek, édes fiainknak, tulnyomórészt debreceni születésű katonáknak sürgős szeretetadományra van szükségük.

A mai nehéz idők sok sűrűn nehéz viszonyai között csak annyit mondunk, hogy Debrecen város minden háztartása küldjön be lehetőleg és legkevesebb 5—5 kilogram lisztet — bármilyen minőségűt — Debrecen város városgazdái hivatalába (Degenfeldtér 5. szám) és pedig a lehetőség szerint ma vagy holnap. Kizárólag lisztre van szükség, miután a gabona megőrlésére nincsen már elegendő idő. A begyűlt lisztmennyiséget kizárólag a debreceni 39. gyalogezredhez tartozó katonák között osztjuk szét. — Erről kezeskedik a Vörös Kereszt Egylet elnöksége.

Debrecen sz. kir. város hazafias közönsége már annyiszor adta fényes tanujelét áldozatkészségének. Ne várión ez a közönség tőlünk most bővebb magyarázatokat, melyek fejtegetéseit sem az idő, sem a körülmények nem engedik meg. Sürgős szükség van arra, hogy ma és holnap ki-ki — jól tudjuk, hogy saját magától vonja el — lisztadományát a fenti helyen szíves jóindulattal beszo-gal-tassa. A béke már nem késik soká! Hogyha kitartunk most és önfeláldozással segítünk a szűkülődőkön, győzni fogunk s ebben a győzelemben a debreceni 39-ik gyalogezred katonái épen úgy ki fogják venni a részüket, mint ahogy babéros diadalaikat egymásra halmozták eddig is. Nem magukért, — miértünk, Debrecen lakosságának jóvoltáért.

Városunk egyetlen háztartása se maradjon ki az adakozók közül. — A magyarok Istene nevében kéri erre a közönséget a debreceni Vörös Kereszt Egylet megbízásából Debrecenben, 1918. évi június 2.

MÁRK ENDRE,

m. kir. udvari tanácsos, polgármester.

— Magyar miniszterek Bécsben. Bécsből táviratozzák: Popovics Sándor pénzügyminiszter, aki a mai napot Bécsben töltötte, délelőtti tanácskozást folytatott Wimmer osztrák pénzügyminiszterrel. — Zichy Aladár gróf, a király személye körüli miniszter, ma délelőtti kihallgatáson volt ő felségénél és délután visszautazott Budapestre. — Szirmai Sándor báró honvédelmi miniszter, aki tegnap és ma tárcájába vágó ügyek-

ről fontos tanácskozásokat folytatott az osztrák miniszterekkel, délután hazautazott. — Budapesti tudósítónk táviratozza: Wekerle Sándor miniszterelnök holnap reggel Bécsbe utazik és előreláthatóan estig Bécsben marad.

**Elfogta a rendőrség a Kossuth-utcai gyilkost****Szentesi Pál szakaszvezető a tettes**

1917. szeptember 25-én. vasárnap éjszaka fél 12 órakor a Kossuth-utca 40. számú ház előtt meggyilkolva találták Veress Lajos slaktnéma-intézeti tanítót. — A megdöbbenő esetben, amelyről akkor beszámoltunk, a rendőrség erélyes nyomozást indított, de eredményt elérni nem tudott, a gyilkosság körülményeit és a gyilkost kideríteni nem tudta.

A rendőrség akkor csak annyit tudott megállapítani részint a megejtett nyomozás alapján, részben pedig olyan jelentkezett tanúk vallomásából, akik a gyilkosság elkövetésekor az utcán voltak, de a gyilkosság tényét nem látták, hogy Veress Lajos egyik kölvárosi korcsmából jött ki ittasan s a Kossuth-utca 40. számú ház előtt **beleköltött egy katonába**. Veress Lajos ugyanis, aki katona volt, zászlósi rangot viselt s betegség címén volt itthon, bár a kérdéses időben polgári ruhát viselt, a katonától azt követelte, hogy az **tisztelegjen neki, amit a katona megtagadott**. Veress Lajos, aki hatalmas termetű ember volt, meg is támadta a vele ellenkező katonát, sőt némelyek szerint **arcul is ütötte**, mire a katona kirántotta bajonettjét s **azzal hasbaszurta Veress Lajost, aki néhány lépésnyit tántorgás után összeesett és ott a fasorban meghalt**.

Az elmúlt hetekben azután egyik rendőr, akinek felesége a Kossuth-utca 40. számú házban házmesternő, jelentést tett főnökének, hogy egy **Biró Eszter** nevű cselédleány, aki ugyanabban a házban szolgál, **szemtanúja volt a gyilkosságnak és azt is tudja, hogy ki ölte meg Veress Lajos tanítót**. A rendőr kihallgatásakor elmondta, hogy miként pattant ki a nyolc hónapos titok. Biró Eszter szolt az esetről és arról, hogy ő látta a dolgot, a házbelieknek és elmondta a vele szolgáló szakácsnőnek is. Némelyen azután Biró Eszter és a szakácsnő összevesztek, mire a szakácsnő megfenyegette Biró Esztert:

— Megállj! Majd megtanítalak én, úgy is a kezemben vagy!

Ezzel elment a házmesternőhöz, a rendőr feleségéhez, akinek elmondta a dolgot, aki viszont az urának mondta el a hallottakat, de lelkeire kötötte, hogy **senkinek se szöjjön róla**. Természetesen a rendőr azonnal jelentést tett, mire megindult a nyomozás, melyet nagy körültekintéssel és elismerésre méltó ügyességgel **Hortobágyi Ernő dr. rendőrkapitány** vezetett.

A nyomozás során behozták a Földesre távozott Biró Esztert, aki belsmerte, hogy tud a dologról és a következőket mondta el: Szeptember 25-én, egy vasárnap este 11 óra után **Tyukodi Eszter** nevű cselédleányával jöttek haza a Sas-utcán. Itt találkoztak **Szentesi Pál** 3. honvédegyezredbeli szakaszvezetővel és **Horváth Béla** közkatonával, akik hazakisérték őket. A Kossuth-utca 36. számú ház előtt **Tyukodi Eszter** és **Horváth Béla**, aki a leányt hazakisérte, elváltak, **Tyukodi Eszter** bement a házba s bezárta a kaput. **Ő Szentesivel** tovább ment s megállott a Kossuth-utca 40. számú ház előtt, ahol ő lakott. Épen bucsuzkodtak és el akartak válni, amikor a Burgundia-utca felől négy részeg ember jött s köztük **Veress Lajos** is, akiről később tudta meg, hogy megölték. **Ő, Biró Eszter**, már kinyitotta a kaput s bement. **Szentesi pedig** tovább haladt, amikor **Veress Lajos Szentesi Pálhoz** közeledett s rákiáltott:

— **Miért nem tiszteleg?**

Szentesi Pál erre ezt válaszolta:

— **Mert neki turtozom köszönni.**

**Biró Eszter** erre becsukta a kaput és a lakására akart bemenni, amikor hallotta, hogy odakiinn mind hevesebbé és hangosabbá válik a veszekedés. Erre újra kinyitotta a kaput s kijött, hogy lássa, mi történik odakint. Látta, hogy **Veress** nekítámadt **Szentesinek**, meglökte és megütötte, mire ez **kirántotta a szuronyát és Veress Lajos megszurta**. **Veress tántorogni kezdett, néhány lépést tett a fasorban, azután összerogyott**. **Szentesi** visszadugta a szuronyt hüvelyébe és a Burgundia-utca felé távozott, ahova **Horváth Bélával együtt befordultak**. Egyebet nem tud.

**Tyukodi Eszter** is kihallgatta a rendőrség, de mert ő már korábban elvált tőltük, semmit sem hallott és látott az esetből.

**Hortobágyi Ernő dr. rendőrkapitány** most már **Szentesi Pál** holléte iránt nyomozott. Miután megtudta, hogy **Szentesi**, aki debreceni ember és szedő, a szakmunkáske-ret parancsnokságát kereste meg s ezúton meg is találták. Három nap óta van a katonai rendőrség őrizetében. többször kihallgatták, de **Szentesi tagadja, hogy ő követte volna el a gyilkosságot**.

**Hortobágyi Ernő dr.** ma a katonai rendőrségen kihallgatta **Horváth Bélát** is, aki most már zászlós, de **Horváth** eddig semmire sem adott fölvilágosítást, mindenre azt mondotta, hogy **nem emlékszik**, sőt — bár **Szentesi** től alig lehetett 15 lépésnyire s vele együtt jött és **Biró Eszter** szerint **Szentesivel** távozott is — **még arra sem emlékszik vissza, hogy Szentesivel együtt fordultak be a gyilkosság után a Burgundia-utca**.

**Biró Eszter** vele és **Szentesivel** is szembesítették és a leány megismételte vallomását és kijelentette, hogy minden úgy igaz, a mint ő előadta.

A rendőrség folytatja a kihallgatásokat.

**SZÍNHÁZ****MŰSOR:****VIGSZÍNHÁZ.**

VASÁRNAP: délután: **A falu roesza**, népszínmű. Este: **A csodagyerek**, bohózat.

HÉTFŐ: **Virágh Jenő, Sándor Stefi, Heltai Árpád és Rózsahegyi Ilona**, a fővárosi **Royal-Orfeum** tagjainak művész-előadása.

KEDD: A fővárosi **Royal-Orfeum** tagjainak művész-előadása, új műsorral.

SZERDA: A fővárosi **Royal-Orfeum** tagjainak művész-előadása, új műsorral.

CSÜTÖRTÖK: Nincs előadás.

PÉNTEK: **Burián Emil** hangversenye.

SZOMBAT: **Traviata**, opera. **Burián Emil** vendégszínháza.

VASÁRNAP: délután: **Sári grófné**, operett.

Este: **A szerető**, színmű.

**CSOKONAI-SZÍNHÁZ.**

VASÁRNAP: délután: **Az ezred apja**, énekes bohózat. Este: **A csárdáskirályné**, operett.

HÉTFŐ: **Arva László király**, szomorujáték.

Herczeg Ferenc ujdonságának bemutatója. Utolsó C) bérlet.

KEDD: **Arva László király**. Bérletszünet.

SZERDA: **Arva László király**. Bérletszünet.

CSÜTÖRTÖK: **Arva László király**. Bérletszünet.

PÉNTEK: **Arva László király**. Bérletszünet.

SZOMBAT: **Románc**, színmű. Bérletszünet.

VASÁRNAP: délután: **Óthon**, dráma. — Este: **Oh Teréz!** operett.

**Vasárnapi előadások.** (A színházi iroda jelentése.) A Csokonai-színházban ma délután félhelyárral **Gábor Andor** kintinó és nagy sikert aratott vigjátéka, A princ, este a Csárdáskirályné operett kerül színre. — A Vigszínházban délután mérsékelt helyárral a falurossza, népszínmű, este a férj vadászni jár című piros színlapos, rendkívül mulatságos bohózat kerül színre.

**Virágh Jenőék vendégszínháza.** (A színházi iroda jelentése.) **Virágh Jenő, Sándor Stefi, Heltai Árpád és Rózsahegyi Ilona**, a budapesti **Royal-Orfeum** művész tagjai holnap, hétfőn, kedden és szerdán tartják meg a Vigszínházban páratlanul mulatságos, ér-



10947/1918.

**Meghívó**

a Néptakarékpenztár mint szövetkezet felszámolás alatt 1918. június 10-én délután 5 órakor a Pénzügyi Központ kirendeltsége helyiségében tartandó évi rendes közgyűlésre szövetkezet tagjait meghívja a felszámoló-bizottság.

**Tárgysorozat:**

1. A felszámoló- és felügyelő bizottság jelentése az 1917. évről, az 1917. évi zárószámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása és a veszteség elővitele feletti határozat. 2. A felszámoló és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása. 3. A felügyelő-bizottság elnökének és három tagjának megválasztása és díjazásuk megállapítása. 4. A felszámoló hatáskörének megállapítása és felhatalmazása az ingatlanok eladása tárgyában. 5. Esetleges indítványok.

Mérlegszám: 1917. évi december hó 31-én. Tartozik: Adóssok kötelezvénytartalma K 295,594-05, Folyószámlaadóssok és biztosítási letétek K 138,130-80, Értékpapírok K 1,000-—, Ingatlanok K 68,900-—, Veszteségeken K 225,080-39, Összesen K 728,705-24. Követel: Törzsbetétek K 44,192-20, Veszteségfedezetek K 194,051-31, Összesen K 238,243-51. Hitelezők K 126,420-11, Takarékbetétek 63,940-02, Visszeszámlított váltók K 296,211-16, Adóhátralék K 3,890-44, összesen K 728,705-24.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság.

**Hirdetmény.**

A városi tanács felhívja azon háztulajdonosokat, kik polgári failetményüket a halápi vágástéren váltották ki, hogy a kiváltott fát legkésőbb **június 30-ig** szállítsák el, mert ezen időn túl a város a fa megőrzéséért felelősséget nem vállal.

Debreczen, 1918. évi május hó 27-én.

**A városi tanács.**

Sikerült megvennem egy megszűnt **zongora raktárt**, minnek folytán legjobb gyártmányu egészen új és kevésbé használt rövid, kereszt hűros zongorákat jutányosan szállíthatok.

**Stenberg J. cég**  
Nagyvárad, Szent László-tér 1.

**Eladó ház**  
Lorántfi utca 25. 40 méter utcai fronttal. Ára 22000 korona. Értekezhetni Kigyó utca 36.

**Cserép és téglá eladás.**  
Hajdusovát közszéki téglá- és cserép-gyárban az anyagok eladása megkezdődött. Jutányos áron lehet a régi hírnevű szovátai cserépet kapni a helyszínen. Érdeklődni lehet Márkus Vincze hajdusovátai lakosnál.

**Apró hirdetések.**

**Aranyat-ezüstöt.**  
brillántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek, Stelner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

**Eladó föld.**  
Az Ondódon 3 hold 1000 □ öl föld eladó. Értekezhetni Sestakert, Poroszlay ut 1.

**Egy nyereséges manikűröző** érkezett Bécsből Kramerné helygofodrásztermébe, Arany-Bika bérház.

**Eladó egy Kállai-motor**  
hozzávaló Vikterle-cséphővel  
**Pintér Zoltán**  
géplakatosnál  
Hajdunánáson.

**Kékő la**  
kilója 18 korona Antinikotn „Higgea” legújabbabb cgar-tta hávely 1000 drb 8 K 60 fillér. Kerekes Géza u 4.

**Mész**  
permetezéshez, prima élesdi, egyedül Sümeginnél kapható, Csapó-utca 11., lisztiroda során.

**1. minőségű téglá és cserép** vagonba rakva nagyobb mennyiségben eladó. — Értekezhetni Tóth István-nál Sestakert, Poroszlay-ut 1, Sestakert.

**Könyvelő**  
felvétetik szesznykereskedési irodában. Cím a kiadóhivatalban.

**Eladó kakoricagóró**  
38 m. hosszú. Megtekinthető Birczy-u. 7. sz.

**Eladó**  
ócska fa és vasajtók, — ablakok, vasrácsok, zsalluk, compett szivattyúk, csatorna csövek és rácsok, fa és kölépcsők, lapos és kupás cserepek és különféle ócska építési anyagok. Megtekinthetők Birczy-utca 7. sz. építési telepen, a tanítói árvaház mellett.

**Akinek**  
törtött aranya, ezüstje, ékszeré, vagy záloglegye van eladó, hívja meg Kramert. Arany Bika-bérház 3.

**Új falburkoló csompe** nagyobb mennyiségben eladó Birczy-utca 7. sz. építési telepen, a tanítói árvaház mellett.

**Muharmag**  
friss termései, július végéig vehető. Sok és jó takarmányt ad. Kapható Kontsek Géznál Kossuth-utca.

**Eladó**  
a Varga-utca 30. sz. sarokház. Értekezhetni Sestakert, Poroszlay-ut 1.

**Értékpapírok**  
köztségben 50 méter hosszú dohányyszárító pajta eladó. Érdeklődők ugyanott a közszéki jegyzőhöz forduljanak.

**Általános Hitelszövetkezet**

érdeklősségekben az Általános Forgalmi Bank részvénytársasággal  
Debreczen, Király-utca 4. sz.

Julius 1-én

**megnyitja X-ik évtársulatát,** melybe tagok már mártól kezdve felvétetnek.

**Folyósít kölcsönöket**

kezesség, bekebelezés, vagy értékpapirfedezet mellett, a legelőnyösebb feltételekkel, kötelezvényekre, váltó mellőzésével.

**Heti törzsbetét 1 korona,**

melynek alapján a tagok 300 korona kölcsönt vehetnek igénybe. ooooooooooooooooo

**Kénlapot**

dupplán szárítva, 95% erős prima áru. Lemezre dolgozva (minden vágás 160 m/m. hosszú és 25 m/m. széles) ajánl (kötelezettség nélkül) per kg. K 38.— ab Wien. I., Kropel, kénlapgyár Wien, X/1. Leibnitzgass 27. Postán csakis 5 kg.-tól feljebb.

**Uri fiuk**

balatoni nyaraló otthona, hol szeretetteljes bánásmódról, kellő tanári felügyeletéről és tápláló jó élelmzésről gondoskodik Oprea tanár, Budapest, Mehmed szultán-ut 29. II. — Prospektus!

**Meghívó.**

**A DEBRECZENI FAIPAR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 1917-1918. évi X. rendes közgyűlése**

1918. évi június hó 12-én délelőtt 11 órakor lesz Debreczenben, az Általános Forgalmi Bank részvénytársaság helyiségében (Ferenc József-ut 32. sz.) megtartva, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja az igazgatóság.

**TÁRGYSOROZAT:**

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, ezzel kapcsolatban az 1917—1918. évi zárószámadás és mérleg megállapítása, határozat a nyereség felosztása és a felmentvény megadása tárgyában.
2. Egy felügyelő-bizottsági tag választása.
3. Indítványok tárgyalása.

**Figyelmenntetés.** Az évi mérleg és annak mellékletei a társaság helyiségében az üzleti órák alatt a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg megtekinthetők. A közgyűlésen szavazati joggal azon részvényesek és élvezeti jegy tulajdonosok bírnak, kiknek neve a részvénykönyvbe, illetve az élvezeti jegy tulajdonosok könyvébe a közgyűlést megelőzőleg február hó 28-áig bevezettetett.

**VAGYON**

	K	f
Készpénzkészlet.	14,514	98
Épületek	80,000	—
Gépek és eszközök	59,000	—
Áru-, anyag- és üzemi készletek	2,463,032	85
Adóssok	625,342	35
Hadikölcsön-kötvények	167,885	16
	3,409,775	84

**MÉRLEG.**

	K	f	TEHER
Részvénytőke	600,000	—	
Tartalékalap:			
rendes tartalékalap	10,000	—	
értékcsökkenési tartalékalap	61,000	—	
Hitelezők	2,595,942	60	
Átmeneti tételek	16,296	05	
Nyereség:			
mult évi nyereségáthozat	1,076-69		
ez évi nyereség	125,460-—		126,536 69
	3,409,775	34	

**VESZTESÉG**

	K	f
Fizetések, munkabérek, költségek.	360,388	41
Kamatok	82,489	21
Adók és illetékek	1,250	48
Leírások:		
iparvágány felszerelés	1,000	—
épületek	384	—
gépek és eszközök	11,643	—
értékcsökkenések	9,662-62	
Nyereség.	11,000	—
	33,689	62
	126,536	69
	604,354	41

**EREDMÉNY.**

	K	f	NYERESÉG
Mult évi nyereségáthozat	1,076	69	
Gyármány- és áruszámlán	597,753	46	
Leirt követelésekből bofolyt	2,722	26	
Hadikölcsön-kötvények kamatai	2,800	—	
	604,354	41	

Debreczen, 1918. évi február hó 28-án.

FÜREDI SZABÓ LAJOS, elnök.  
EMERICH ZSIGMOND,  
HJ. KARDOS LÁSZLÓ,

Dr. GÁSPAR GÉZA,  
KONTSEK GÉZA,

GROSZMANN SÁNDOR,  
LÉTAY LAJOS,

UNGÁR JENŐ, alelnök.  
Dr. HEGEDŰS JENŐ,  
VINNAY GÉZA.

MILCH DEZSÓ,

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság:  
GÁL SAMU, elnök.

VAJDA LAJOS.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-ut 49., a főpostával szembej.